
PESQUISA
MÚSICOS/AS & 
PANDEMIA 
DEZEMBRO/2021

PESSOAS FÍSICAS



nnnn70 anos ou mais 4%

nnnnnnnnnnnnnnn61 a 70 anos  14%

51 a 60 anos 23%

41 a 50 anos 24%

nnnnnn31 a 40 anos 23%

até 30 anos 8%
15%

84%

Mulheres Homens

CE

PE 6%

BA 11%

MG 9%

RJ 26% SP 19%

RS 9%

OUTROS 19%

Fundamental 5%

Médio 32%

Superior comp. 27%

Superior inc. 19%

Pós/Mestrado/PhD    15%

PERFIL

Base: 661 20 anos ou mais   2%



12% 15% 32% 18% 7% 3% 2%1% 8%

Não tenho 
renda 

individual

Até 1 SM 1 A 3 SM 3 A 6 SM 6 A 9
SM

9 A 12
SM

12 A 15
SM

MAIS DE 
15 SM

Prefiro não 
responder

12% 26% 21% 12% 5% 4% 6% 12%

Até 1 SM 1 A 3 SM 3 A 6 SM 6 A 9
SM

9 A 12
SM

12 A 15
SM

MAIS DE 
15 SM

Prefiro não 
responder

RENDA MENSAL 
INDIVIDUAL

RENDA MENSAL 
FAMILIAR

PERFIL

Base: 672 



OCUPAÇÕES 
COM A MÚSICA

27%

16%

Autor/a ou
Compositor/a

Instrumentista Cantor/a Produtor/a
fonográfico/a

Arranjador/a Professor/a Empresário/a Funcionário/a
de gravadora

ou editora

Roadie Outro? Qual?

Base: 2100 

17%

9%
14%

6% 4% 1% 1% 3%



OCUPAÇÕES COM A 
MÚSICA PREJUDICADAS
PELA PANDEMIA

Instrumentista Cantor/a Autor/a ou
Compositor/a

Produtor/a
fonográfico/a

Arranjador/a Professor/a Empresário/a Não, nenhuma
ocupação foi
prejudicada

pela pandemia

Funcionário/a
de gravadora

ou editora

Roadie

Base: 1442 

20%
23%

18%

6%

12%

5% 3% 1%
6%

1%



4% 1% 0% 1% 0% 1%

89%

4%

ABRAMUS AMAR ASSIM SBACEM SICAM SOCINPRO UBC Não sou filiado/a a
nenhuma delas

QUAL É A 
SOCIEDADE 
ARRECADADORA 
À QUAL VOCÊ É 
FILIADO/A?

Base: 683 



5% 5%

7%

6%

11%

4%

8% 8%
7%

APROXIMADAMENTE 
QUANTO DA SUA RENDA 
ESTAVA RELACIONADA A 
APRESENTAÇÕES MUSICAIS AO 
VIVO ANTES DA PANDEMIA? 

14%

7%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% Nada, pois não 
faço 

apresentações 
ao vivo

Não sei
responder

Base: 666 

16



APROXIMADAMENTE 
QUANTO DA SUA RENDA
ESTÁ RELACIONADA A 
APRESENTAÇÕES MUSICAIS 
AO VIVO AGORA DURANTE 
A PANDEMIA?

20%

8%
6%

2%
6%

2% 3% 4% 3%

9%

27%

8%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% Nada, pois
não faço

apresentações
ao vivo

Não sei
responder

Base: 676 



8%
7%

9%
7%

8%

3% 4% 5%
4%

12%

APROXIMADAMENTE, 
QUANTO DA SUA RENDA ESTAVA 
RELACIONADO A CACHÊS POR 
EMPRESARIAMENTO, ARRANJOS, 
PRODUÇÃO MUSICAL E AFINS, 
ANTES DA PANDEMIA?

8%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% Nada, pois não
faço

empresariamento
ou produções

Não sei
responder

Base: 661 

24%



18%

9%

6%
2%

5%
1%

2% 4% 2%

7%
9%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% Nada, pois não
faço

empresariamento
ou produções

Não sei responder

Base: 662 

APROXIMADAMENTE, 
QUANTO DA SUA RENDA ESTÁ
RELACIONADO A CACHÊS POR 
EMPRESARIAMENTO, ARRANJOS, 
PRODUÇÃO MUSICAL E AFINS, 
AGORA, DURANTE A PANDEMIA?

30%



21%

7%
6%

3%
4%

2%
3% 3%

2%

6%

APROXIMADAMENTE, QUANTO 
DA SUA RENDA ESTAVA 
RELACIONADO A DIREITOS DE 
EXECUÇÃO PÚBLICA (AQUELES 
PAGOS POR ASSOCIAÇÕES COMO 
A UBC) ANTES DA PANDEMIA?

18%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% Nada. Não sei
responderBase: 661 

22%



APROXIMADAMENTE, QUANTO 
DA SUA RENDA ESTAVA
RELACIONADO A DIREITOS DE 
EXECUÇÃO PÚBLICA (AQUELES PAGOS 
POR ASSOCIAÇÕES COMO A UBC) 
AGORA, DURANTE A PANDEMIA?

23%

7%

3% 3% 3%
1% 1%

3%
1%

4%

32%

18%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% Nada. Não sei
responder

Base: 656 



17%

6% 5% 3% 4%
1% 2% 2% 1%

5%

APROXIMADAMENTE, 
QUANTO DA SUA RENDA ESTAVA 
RELACIONADO A OUTRO TIPO DE 
DIREITOS AUTORIAIS (AQUELES PAGOS 
POR EDITORAS, GRAVADORAS E/OU
AGREGADORAS DIGITAIS) 

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% Nada.

Base: 664 

ANTES DA PANDEMIA?

Não sei responder

20%

36%



20%

6% 4% 3% 3%
0% 2% 1% 1%

4%

APROXIMADAMENTE, 
QUANTO DA SUA RENDA ESTAVA 
RELACIONADO A OUTRO TIPO DE 
DIREITOS AUTORIAIS (AQUELES PAGOS 
POR EDITORAS, GRAVADORAS E/OU 
AGREGADORAS DIGITAIS) AGORA,
DURANTE A PANDEMIA?

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% Nada.

Base: 661 

36%

19%

Não sei 
responder



2%

7%

DE QUANTO VOCÊ PRECISA PARA 
PAGAR SUAS CONTAS MENSALMENTE 
(PENSE NO SOMATÓRIO DE ALUGUEL, 
PRESTAÇÕES, ALIMENTAÇÃO, ESCOLA, 
DIVERSÃO, FILHOS, DEPENDENTES 
ETC.)?

14% 14%

6%

1%

Preciso de, pelo
menos, R$ 600,00

Preciso de, pelo
menos, R$
1.000,00

Preciso de, pelo
menos, R$
2.000,00

Preciso de, pelo
menos, R$
3.000,00

Preciso de, pelo
menos, R$
4.000,00

Preciso de, pelo
menos, R$
5.000,00

Preciso de mais de
R$ 5.000,00

Prefiro não
responder.

Outro 
valor. 

Quanto?

Base: 667 

18% 18% 19%



VOCÊ TEM OUTRA(S) 
FONTES DE RENDA 
FORA DA MÚSICA?

18%

35%

46%

Sim. Comecei outra(s) atividade(s) profissionais
POR CAUSA da PANDEMIA

Sim. Já tinha outra(s) atividade(s) profissionais
ANTES da PANDEMIA

Não. Trabalho apenas com Música.

Base: 663 



QUAIS ATIVIDADES FORA 
DA MÚSICA VOCÊ JÁ 
TINHA ANTES DA 
PANDEMIA?

Base: 99 



PENSANDO EM SUA(S) OUTRAS
FONTES DE RENDA FORA DA 
MÚSICA, ANTES DA CHEGADA DA 
PANDEMIA, VOCÊ DIRIA QUE:

35%

45%

18%

Ganhava MAIS dinheiro COM ELAS do que
ganhava com a MÚSICA;

Ganhava MENOS dinheiro COM ELAS do que
ganhava com a MÚSICA;

Ganhava praticamente o MESMO que ganhava
com a MÚSICA.

Base: 556 



PENSANDO EM SUA(S) OUTRAS 
FONTES DE RENDA FORA DA 
MÚSICA, QUE COMEÇARAM 
DEPOIS DA CHEGADA DA 
PANDEMIA, VOCÊ DIRIA QUE:

26.00%

50%

22%

Ganho MAIS dinheiro COM ELAS do que ganhava
com a MÚSICA;

Ganho MENOS dinheiro COM ELAS do que
ganhava com a MÚSICA;

Ganho praticamente o MESMO que ganhava com a
MÚSICA.

Base: 556



3%

A PANDEMIA QUE VIVEMOS 
AFETOU SUAS RENDAS COM 
A MÚSICA?

7%

Sim, passei a ganhar MAIS dinheiro com música na
pandemia.

Sim, passei a ganhar MENOS dinheiro com música
na pandemia.

Não, minha renda com música não se alterou na
pandemia

Base: 424 

89%



NA PANDEMIA, QUANTO EM 
MÉDIA VOCÊ PERDEU DE RENDA 
COM A MÚSICA?

25%

Perdi 50% do
que ganhava
com música

antes da
pandemia;

Perdi 80% do 
que ganhava 
com música 

antes da 
pandemia;

Perdi 100% do
que ganhava
com música

antes da
pandemia;

Base: 4 

25%

50%



VOCÊ PENSA EM DEIXAR DE 
TRABALHAR COM MÚSICA 
ATÉ O FINAL DESTE ANO?

2%

13%

30%

53%

Sim, pretendo mudar totalmente; Sim, pretendo diminuir minha atuação
com música e focar noutra profissão;

Não. Pretendo continuar trabalhando
apenas com música

Não. Pretendo continuar trabalhando
apenas com música, mas diversificando

minhas atuações;

Base: 644 



PARA QUAL ATIVIDADE
VOCÊ PENSA EM MIGRAR?

“Se eu soubesse, já feito muito antes, eu não imaginava que seria tão 
solitário, humilhante e sem renda pra sobreviver dessa maneira, difícil 
talvez, insuportável não era uma expectativa.”

“A que eu conseguir um salário para pagar minhas contas”

“omo a música ainda não me remunera adequadamente como 
compositor e no licenciamento audiovisual, tenho tentado me recolocar 
na indústria marítima, onde trabalhei por 28 anos ou mesmo trabalhar 
em outra indústria, talvez até a de música, visto que tenho 
competências e habilidades que são relevantes para vários 
segmentos.”

“Não penso em migrar, mas tentar conciliar música com locução e 
literatura.”

Base: 91 



34%

PENSANDO NA RELAÇÃO 
INTERNET E MÚSICO, 
VOCÊ DIRIA QUE:

18%

8%

4%

A Internet MELHOROU MUITO
a profissão do músico

A Internet MELHOROU a
profissão do músico

A Internet não melhorou nem
piorou a profissão do músico

A Internet PIOROU a profissão
do músico

A Internet PIOROU MUITO a
profissão do músico

Base: 630 

35%



39%
34%

QUANTO AO FUTURO DOS 
EVENTOS APÓS A PANDEMIA
QUAIS DAS AFIRMAÇÕES 
ABAIXO MAIS SE APROXIMAM 
DO SEU PENSAMENTO:

11%

Terão grande adesão de público 
devido à demanda reprimida do 

confinamento.

Terão adesão controlada, seguindo 
os protocolos das agências sanitárias.

Não sei responder. Terão baixa adesão de público 
devido ao medo de novas 

variantes.

Base: 629 

14%



QUAL O IMPACTO QUE O 
CANCELAMENTO DO 
RÉVEILLON EXERCE SOBRE 
SUAS ATIVIDADES?

14%

Muito alto, pois todos os 
meus eventos estavam 

relacionados ao 
Réveillon.

Base: 631 

9%

Alto, pois estava 
agendado para o fim do 
ano, mas tenho outros 

eventos.

8%

Médio, pois equilibrei a 
agenda de eventos do 
fim do ano com outras 

atividades.

20%

Baixo, pois não tinha 
muitos agendamentos 

para o fim do ano. 

38%

Muito baixo, pois não 
tinha nenhum evento 

agendado.

10%

Não sei responder



QUAL A SUA PERSPECTIVA 
DE RETORNO DE 
AQUECIMENTO DO
MERCADO?

Base: 626 

8%

Até DOIS (2) MESES 
pelo menos

25%

Até CINCO (5) MESES 
pelo menos

14%

Até OITO (8) MESES 
pelo menos

25%

Mais de OITO (8) 
MESES

25%

Não sei responder



COMO VOCÊ DESCREVERIA 
SEU ESTADO DE ÂNIMO 
DURANTE A PANDEMIA?

Base: 2315



“Trabalhei durante a pandemia com arte de rua pelos transportes públicos 
do Rio de Janeiro"

"Me filiei a uma Editora Musical para divulgar composições."

“Que destino teríamos pois estava vivendo a grande opressão uma 
ditadura onde ninguém pudesse dizer a verdade o que estava 
acontecendo, mas com o tempo deu pra perceber a verdadeira imposição 
fique em casa”

“Lavei banheiro, louça.”

“Decepcionado com a falta de empatia e solidariedade dos grandes 
artistas”

“Eu já era humilhada antes, tentei tudo, nunca consegui desistir, continuei 
produzindo, então fui mais cancelada ainda, sinceramente, tenho 
vergonha de permitir chegar a essa sensação de que o mercado quer que 
vc morra pelo atrevimento de querer ter uma vida digna com isso, quem é 
vc que saiu do lixo? É isso."

"Deprimi, paralisei e por não ter equipamento adequado me endividei e 
as oportunidades estão cada vez mais escassas"

“Desesperança com o Brasil não só pela Covid mas com a ignorância. As 
pessoas não conseguem entender uma arte elaborada, só coisa de baixo 
nivel.”

“Nunca acreditei na pandemia. Nunca tive medo e não parei de 
trabalhar. A "pandemia" foi algo criado para quebrar com a economia. 
Felizmente, a área que atuo não teve queda"

COMO VOCÊ DESCREVERIA 
SEU ESTADO DE ÂNIMO 
DURANTE A PANDEMIA?

Base: 2315


	Slide Number 1
	Slide Number 2
	Slide Number 3
	Slide Number 4
	Slide Number 5
	Slide Number 6
	Slide Number 7
	Slide Number 8
	Slide Number 9
	Slide Number 10
	Slide Number 11
	Slide Number 12
	Slide Number 13
	Slide Number 14
	Slide Number 15
	Slide Number 16
	Slide Number 17
	Slide Number 18
	Slide Number 19
	Slide Number 20
	Slide Number 21
	Slide Number 22
	Slide Number 23
	Slide Number 24
	Slide Number 25
	Slide Number 26
	Slide Number 27
	Slide Number 28
	Slide Number 29



